2018年1月30日 星期二 投稿邮箱:syrbxyxw@163.com 审稿:谢恩桂 责任编辑:易桂媛 版式:肖丽娟 总检:朱建平

# 邵阳县:党员先锋挺在前

本报讯 1月28日,邵阳县下花 桥镇21名值班人员组成党员突击队 下到镇域交通要道清雪除冰保畅,帮 助村组农户做好农作物防冻保苗。岩 头村81岁的老党员周德成也不顾严 寒,主动加入扫雪清障队伍。

从1月26日开始,邵阳县迎来了 今冬首次大范围雨雪天气,气温骤降, 路面结冰。该县交通、公路、海事、电 力、交警、城管、农业、民政等部门以战 线为单位,农村以班组为单位,社区依 托党员服务中心,普遍成立了党员突 天气中,该县共成立抗冰抢险党员突

击队、应急抢险队,全力投入抗冰除 险、帮扶困难群众。

哪里群众最困难,哪里就有党员 的爱心在传递。为给困难群众及时送 去温暖,该县300多名青年党员干部 与青年志愿者还积极开展"抗冰冻、送 温暖、献爱心"活动,踊跃捐钱捐物,支 持受灾群众。全县189个贫困村的 600多名驻村帮扶队员主动与1103户 受灾困难群众结成帮扶对子。

据不完全统计,在抗击雨雪冰冻

击队、党员应急分队110个,5000多名 党员干部自觉参与到抗冰救灾工作 中;共设置道路警示牌1300多块,道 路清雪除冰120余公里,抛洒除冰工 业盐20吨,消除桥面、急弯、陡坡路段 路面安全隐患910余处,抢修电力线 路21处,保护农作物面积7000余亩; 为困难群众送去衣物、生活必需品 2100余件(箱),对居住在高寒山区的 群众及分散五保户、残疾人等提供帮 助 3300 人次。 (记者 艾哲 涌讯员 刘飞 吴智春)

# 城步:使命在肩倾力"四保"

本报讯 "我父亲出门摔伤后, 多亏你们及时将他送到医院救治,不 然后果不堪设想。谢谢你们!"1月 28日18时20分许,城步苗族自治县 汀坪乡团心寨村的杨丁旺紧紧握住 县公路局和汀坪乡政府干部的手,连 声道谢。

受1月25日以来的低温雨雪冰冻 天气影响,城步境内 S219、X088、 X090、X093线等多条主干道路面结 冰、交通中断,该县公路局、交通局快 速出动抗冰救灾,确保苗乡主要道路

自26日起,该县成立了道路交通 保通畅组,实行县委常委负责挂点乡 镇,对S219等主要道路沿线抗冰冻保供 水、保供电、保路畅、保民生,做到破冰 铲雪有人抓、有人管、有人为。此前,该 县已储备足量的融雪剂、铲车、除雪专 用车、防滑料等必备物资、车辆。

"西岩镇牛市桥到茅坪镇铺头岔 路口冰冻厉害,请派人增援!"28日, 接到西岩镇江石村主任刘太斌打来 的电话后,该县公路、交警等部门迅



▲城步公路抢险队员紧急帮助因路滑摔伤的村民,将其送至县医院救

即组成破冰除雪应急小组,第一时间 深入一线,靠前指挥,加强巡查,设立 警示标志,利用执法车上的电子显示 屏提醒过往车辆安全驾驶、减速慢 行。与此同时,应急抢险人员与西 岩、茅坪等乡镇广大干群携手并肩, 顶着刺骨寒风,分线分组配合除雪机

械,对重点路段及桥梁、急弯、陡坡等 危险路段撒布防滑料、融雪剂。

截至1月28日,该县已撒布融雪 盐23吨,调派应急抢险机械23台,增 设警示标志牌363块,清理路面倒伏 树枝65处,武冈至城步县城道路顺利 通车。 (阳望春 杨迪敏)

本报讯 "旅客们,大家受苦了, 但请大家安心,在这里一定有饭吃,有 火烤,有水喝!"1月27日下午,隆回县 交通运输局党委副书记、副局长焦志 军带领工作人员赶到周旺高速接驳 点,给滞留的1000多名旅客送去热乎 乎的饭菜、滚烫的开水和烤火炉。许 多滞留在该接驳点的旅客感动得热泪 盈眶,一位福建旅客握着焦志军的手, 连声道谢。

27日13时,该县交通运输局接到 周旺运管中队报告:由于连续两天的 低温冰冻,沪昆高速潭邵段自1月26 日凌晨2时起封闭,自云贵川至广东、 福建、江浙一带的长途客运车辆全部 滞留在周旺高速接驳点,1000多名旅 客进退两难。

该局接到报告后,立即安排工作 人员驱车赶赴现场安抚滞留旅客。在



▲1月26日,隆回县公路局工作人员在S312省道小沙江镇地段撒盐除冰 贺上升 张才荣 摄影报道

供应饭菜,免费提供姜汤,并保证供水 费用。此外,为解决滞留旅客在接驳 提供空调房和毛毯。

为了减轻滞留旅客的经济负担, 车辆为旅客供应车上暖气。 接驳点里,工作人员半价为滞留旅客 该局承担了旅客喝水、烤火等产生的

供暖。同时,为妇女小孩及老弱旅客 点过夜的问题,所有滞留客车由交通 部门补贴油料费用300元,保证滞留

(罗 娟 肖秀华)

# 城步选聘生态护林员助脱贫

本报讯 1月26日,城步苗族自治县 了把"精准扶持"工作做细做实,年前,该 召开建档立卡贫困人口生态护林员选聘 立卡贫困户为生态护林员。

员既是该县保护森林资源、推动生态文明

县出台了《建档立卡贫困人口生态护林员 和续聘工作会议,选聘和续聘263名建档 选聘和续聘实施方案》。方案明确了选聘 工作程序,实行"县建、乡聘、站管、村用"管 聘用建档立卡贫困人口任生态护林理机制,对选聘和续聘人员要按照项目实 施区森林资源多少、管护难易程度、贫困 建设的重要举措,也是一条以精准脱贫为 人口状况实行精准识别,严格审查,确保 目标、增加贫困人口收入的有效途径。为 选聘和续聘贫困人口生态护林人员过程

公平、公正、公开。

据悉,今年该县共选聘和续聘建档立 卡贫困户生态护林员263名,较去年略增 加。其中,原聘用生态护林员中有29人因 已退出建档立卡贫困人口系统而未获续 聘,空出的岗位重新聘用了建档立卡贫 困人口。这样,不仅使这些贫困家庭每 年有了1万元稳定的经济收入,还壮大 了县域森林资源保护队伍。

(唐承元 戴龙柱)

洞口对照十九大报告夯实基层党建

#### 逐条逐款落实 逐字逐句学习

**本报讯** 1月23日上午,洞 口县召开党(工)委书记履行基层 党建工作责任述职评议暨县委常 委落实基层党建"一岗双责"述职 评议会议。

会上,该县24名乡镇(街道、 管理区)党(工)委书记和5名县 属党委、党工委书记就履行基层 党建工作责任情况分别进行了现 场述职,另有10名党(工)委书记 进行了书面述职,既客观总结成 结,又深入分析杳摆问题及原因, 并对下阶段工作及早作出谋划, 提出改进措施。县委书记艾方毅 针对述职情况逐一进行了点评, 评价成绩客观公正,指出不足切 准要害,提出要求具体明确。接 着,县委常委就落实基层党建工 (记者 艾哲 通讯员 谢定局)

作"一岗双责"情况进行现场述 职。随后,与会人员对各位述职 对象进行了测评。

会上组织与会人员学习和领 会了习近平同志在党的十九大报 告中关于党的建设的总要求和基 层组织建设的总任务,要求各党 委(党组)书记进一步深入学习贯 彻落实好党的十九大精神,在学 懂弄通做实上下真功夫,要逐字 逐句地读、结合工作去学、逐条 逐款落实,要把提升基层党组 织的组织力作为重点,把基层 党组织建设成为宣传党的主张、 贯彻党的决定、领导基层治理、团 结动员群众、推动改革发展的坚 强战斗堡垒。

## "喜阿姨"扶贫先扶智

40岁的李喜圆是邵东县国税 局驻流泽镇永华村帮扶工作队 长。自打走进永华村担任"第一书 记",她挨家挨户进行走访调查,发 现村里留守儿童、老人多,缺少劳 动力是致贫的主要原因。

李喜圆组织工作组与村"两 委"探讨,大家一致认为,"扶钱" 不如"扶智",扶"今天"更要扶"明 天",不仅要确保贫困孩子不因贫 失学,更要让永华村的孩子们接 受更优质的教育,阻断贫困代际

为了更好地陪伴村里的孩子, 李喜圆主动要求担任村图书馆"馆 长"。孩子们来看书、借书时,她总 热情地和他们谈心。她发现,多数 留守儿童在家里都是老人带,有些 放学后甚至不愿回家。

为此,李喜圆在向心理专家咨 询后,于去年10月底在永华村活 动中心上了一堂针对老人家庭教 育和留守儿童自我保护的辅导课。

在辅导课的互动环节中,李喜 圆拿出了一大袋新买的学习用 品和女儿捐助的布娃娃用来当 奖品,以此鼓励孩子们积极举手

回答问题。当天来听课的三十多 名大人和小孩挤满了整个活动室, 人数超出李喜圆的预料。课上,一 个叫申紫嫣的小姑娘回答问题特 别积极,她选中了画册后,还想要 彩笔。然而,由于奖品数量有限, 每人只能选择一件,申紫嫣心仪的 彩笔最终被另一名小朋友选走了。

看着申紫嫣失落的眼神,李喜 圆心里有说不出的难过。"一定要 帮她们实现愿望,不能让任何一个 孩子失望!"她当即毫不犹豫地叫 上一辆摩托车赶到镇里,针对孩子 们的年龄、性别购买礼物。

不顾肆虐的寒风,顶着一头乱 发、怀揣着礼品的李喜圆一下车便 奔向教室。"礼品来了,礼品来了!" 听到"喜阿姨"欢快的吆喝,孩子们 都开心地笑了。

随后,李喜圆又联系邵东县箱 包协会,为贫困学生捐赠了一批书 包。她说:"看到孩子们实现心愿 安心学习,我心里就像吃了蜜一样

驻村帮扶為英強

#### 隆回举办猪血丸子制作竞赛

# 传承家乡味

本报讯 1月27日,隆回县举 12支队伍进入总决赛。 办第二届猪血丸子制作大赛总决 赛。该活动旨在发掘保护宝庆猪 血丸子制作工艺,打造隆回本地农 特产品品牌,促进隆回农特产品的

本次比赛自去年12月初开赛 以来,该县各乡镇选手踊跃报名参 赛。其中,六都寨镇特意在乡镇范 围内举办了一次选拔赛,从6支参 赛队伍中选出一支优胜队代表乡 镇参加初赛。来自14个乡镇的18 个代表队参加了初赛,7个乡镇的

在总决赛现场,来自羊古坳镇 刘家排村的肖竹梅三姐妹最引人 注目。2016年,她们放弃在广州的 稳定工作回到家乡创业,跟着母亲 学做猪血丸子。肖竹梅说:"猪血 丸子这么好的美食,手艺不能在我 们这一代人中失传了。"

本次总决赛特邀湘菜大师、市 餐饮协会会长朱炳森担任首席专 家评委。经过评委的品鉴和点评, 七江镇代表队夺冠。

(伍洁 张超)

#### 中共武冈市非公企业委员会成立

武冈市非公有制企业党委

1月19日上午,中共武冈 将致力于加强非公有制企业党 市非公有制企业委员会选举大 建工作,扩大党的影响力和覆 会在该市食品药品工商质量监 盖面,引导企业合法经营,规范 督管理局召开,选举产生党委 发展,为企业发展提供强大的 组织保证。 (张 艺)

### 黑田铺镇实行村支部书记例会制

24个村(居)党支部书记和镇机 关干部参加例会。这是该镇党 委、政府严格规范管理村干部的 新举措。

会所安排的各项工作任务均由 间。 驻村干部传达至村"两委",因其 中间环节传达贯彻、执行落实的

1月29日,邵东县黑田铺镇 时间和力度各不相同,导致全镇 工作开展时各村步调不一致。 为此,该镇党委、政府专题研究 决定组织村(居)党支部书记与 镇机关干部统一参加例会,直接 长期以来,乡镇机关干部例 接受工作任务,把握工作完成时 (曾松柏)

讯